
Vážená paní starostko, 

děkuji za Vaši odpověď. Přiznám se však, že mě její obsah poněkud překvapil, neboť nejsem s 
těch, kdo se spokojí s obecným vyjádřením úřadu, zvlášť když je v rozporu s realitou. 

Ve svém vyjádření uvádíte, že v případech, kdy je potřeba situaci řešit bezodkladně, není nutné 
čekat na jednání rady města a operativní postup zajišťuje vedení města nebo zaměstnanci 
městského úřadu, kteří situaci vyhodnotí a navrhnou odpovídající řešení. Právě toto tvrzení je však 
v přímém rozporu s průběhem případu, který naši vzájemnou komunikaci odstartoval. 

Nejprve jsme využili mechanismu, který občanům nabízíte. Klient byl odkázán na město s tím, že 
záležitost bude projednána. Současně však bylo zřejmé, že nejbližší možnost projednání připadá 
až na jednání rady města, tedy s odstupem několika týdnů. V některých případech mohou být mezi 
jednotlivými jednáními rady dokonce měsíce. Takový postup však nelze považovat za bezodkladné 
řešení. V případě nekastrované kočky totiž rozhodují dny, nikoliv administrativní cyklus 
samosprávy. Během několika týdnů může kočka zabřeznout, porodit další vrh a preventivní smysl 
celého opatření je nenávratně ztracen. 

Právě z tohoto důvodu jsme se rozhodli nečekat na administrativní proces města a kastraci zajistit 
vlastními prostředky. Neučinili jsme tak proto, že bychom chtěli obcházet systém města, ale proto, 
že jsme chtěli zabránit vzniku dalších nechtěných koťat. Fakticky jsme tím městu ušetřili 
administrativu spojenou s projednáváním žádosti, finanční prostředky i budoucí náklady, které by 
vznikly narozením dalšího vrhu. Místo věcné diskuse o tom, zda byl takový postup ku prospěchu 
města i jeho občanů, jsme se však dočkali několika kol korespondence, jejichž hlavním obsahem 
je vysvětlování, proč město nemá zájem o spolupráci a navíc se snaží zamezit další občansko-
právní komunikaci. 

Pokud tedy skutečně existuje mechanismus umožňující bezodkladné rozhodnutí mimo radu města, 
není zřejmé, proč nebyl využit právě v tomto případě. A pokud využit být nemohl, pak se tvrzení o 
operativním řešení bez čekání na radu města dostává do rozporu s tím, jak byla tato konkrétní 
situace řešena. 

Celá tato výměna je pro nás zároveň ilustrací širšího problému. Opakovaně se vracíme k tomu, 
jaké procesy město má, kdo rozhoduje, jaké jsou kompetence jednotlivých orgánů nebo jakým 
způsobem probíhá administrace. To vše je jistě důležité, ale stále se tím míjí podstata celé 
problematiky. Počet toulavých koček nesnižuje administrativa, počet schůzí rady ani intenzivnější 
monitoring městské policie. Populaci toulavých koček dlouhodobě snižuje pouze systematická 
prevence, práce s veřejností, edukace občanů a dostupnost včasných kastrací. Dokud bude město 
řešit především následky, nikoliv jejich příčiny, bude se problém opakovat bez ohledu na to, kolik 
kontrol, jednání či úředních postupů bude zavedeno. Prevence totiž funguje pouze tehdy, když 
předchází problému. Pokud se administrativní proces dokončí až ve chvíli, kdy je kočka již březí, 
nelze hovořit o preventivním řešení, ale pouze o konstatování, že preventivní příležitost byla 
promarněna. 

Rozpory ve vyjádřeních úřadu
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Za posledních několik měsíců jsme si s úřady vyměnili řadu dopisů. Přesto máme pocit, že se stále 
bavíme především o formě fungování úřadu, zatímco skutečná podstata problému zůstává 
stranou. Místo hledání cest, jak motivovat občany k odpovědnějšímu přístupu a předcházet vzniku 
nových populací toulavých koček, si opakovaně vysvětlujeme administrativní postupy, které samy 
o sobě žádnou kočku nevykastrují. 

Domníváme se, že právě zde se naše pohledy nejvíce rozcházejí. My nevnímáme kastrace jako 
jednorázové řešení jednotlivých případů, ale jako nástroj dlouhodobé prevence. A právě na tuto 
prevenci bychom doporučili zaměřit podstatně více energie než na vzájemnou výměnu úředních 
stanovisek. 

S pozdravem 

Lubomír Kristek, místopředseda 

–––––––––––––––––––––
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Reakce na dopis 

Vážený pane Kristku, 

děkuji za Vaši reakci. 

Dovolte mi upřesnit, že rada města Vaši nabídku projednala a rozhodla, že Město Újezd u Brna 
nevyužije spolupráci s Vaším spolkem. Toto rozhodnutí nijak nevylučuje řešení problematiky 
toulavých koček na území města. 

Jednotlivé podněty občanů týkající se výskytu toulavých koček jsou a nadále budou 
posuzovány individuálně podle konkrétních okolností daného případu. V případech, kdy je 
potřeba situaci řešit bezodkladně, není nutné čekat na jednání rady města. Operativní postup je 
zajišťován vedením města i prostřednictvím zaměstnanců městského úřadu, kteří situaci 
vyhodnotí a navrhnou odpovídající řešení. 

V současné době proto nepovažujeme za potřebné měnit nastavený způsob řešení této 
problematiky ani uzavírat spolupráci s Vaším spolkem. 

Děkujeme za Váš zájem o danou problematiku i za informace, které jste nám poskytli. Naši 
písemnou komunikaci již prosím považujte za vyřízenou. 

S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otisk razítka 
 
Ing. Marie Kozáková 
starostka 
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